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Per l’ esame da 12 crediti: svolgere tutti gli esercizi (tempo 180 minuti)
Per l’esame da 10 crediti: svolgere tutti gli esercizi tranne il numero 7 (tempo 150 minuti)
Per l’esame da 5 crediti, solo seconda parte: svolgere gli esercizi esercizi 3,4,5,6 (tempo
100 minuti)

1. Si calcoli lo sviluppo di Taylor all’ordine 10 centrato nell’origine della funzione

f(x) = sin(x ln(1 + x))

2. Sia data la funzione
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(1) Trovare il dominio di f detto D, (2) eventuali asintoti, (3) monotonia, eventuali
punti di massimo/minimo relativo/assoluto, (4) eventuali punti di non derivabilità, (5)
concavità, convessità, (6) disegnare un grafico della funzione

3. Si trovi per quali valori di α converge l’integrale∫ +∞

1

dx

x(lnx)α + (x3 − 1)1/3

4. Si risolva la equazione z2 − 3z + 3 + i = 0.

5. Si risolva l’equazione differenziale{
y′′(x) + 2y′(x) + y = x
y(0) = 1, y′(0) = 0

6. Studiare la convergenza della serie seguente al variare di α ∈ R
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7. Si trovino calcolino le derivate parziali della funzione f(x, y) = ln(x2 + esin(xy)cosy)

Punteggi

12 crediti Valgono rispettivamente 5, 7, 4, 4, 4, 5, 5

10 crediti Valgono rispettivamente 6, 8, 5, 5, 4, 6

5 crediti Valgono rispettivamente 8, 9, 8, 9


